
ATA DA TRIGÉSIMA E TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

 
Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 17 de setembro de 2019 

Início: 19h 16min. 

Término: 20h 37min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 
Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 
Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 03 de setembro de 2019; 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 
 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

49/2019, que “Autoriza o aumento de subvenções sociais, abertura de 

créditos adicionais e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Parecer n° 44/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, Parecer nº. 25/2019 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais e Parecer nº 30/2019 da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

50/2019, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. 



Juarez Cardoso”, de autoria do Vereador Nei Medina de Oliveira. 

Parecer n° 19/2019 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 
 

- Projeto de Lei nº. 51, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Sr. Wbyster Júnio Paiva Lopes”, de autoria do Vereador Heldemir 

Azevedo Alves. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: 

Vereador Edison de Souza Silva; Relator: Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho; Secretário: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº. 52, que “Concede o Título de Cidadania 
Sãojoanense ao Sr. Geraldino Rocha”, de autoria do Vereador Ruy 

Rodrigues Barbosa. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: 

Vereador Heldemir Azevedo Alves; Relator: Vereador Reniraldo da 

Silva de Oliveira; Secretário: Vereador Irio Henriques Furtado Filho. 

 

- Projeto de Lei nº. 53, que “Dá denominação a logradouro público de 

„Heitor Inhudes”, de autoria do Vereador Reniraldo da Silva de 
Oliveira. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo; Relator: Vereador Irio 

Henriques Furtado Filho; Secretário: Vereador Edison de Souza Silva. 

 

- Projeto de Lei nº. 54, substitutivo ao Projeto de Lei nº. 45, que 

“Estabelece prioridade de atendimento, na forma que menciona, para 

as pessoas que realizam tratamento de quimioterapia, radioterapia, 

hemodiálise ou utilizem bolsa de colostomia, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador Edison de Souza Silva. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 55, que “Institui Campanha Permanente de 

Prevenção de Doenças Ocupacionais dos Profissionais da Educação”, 

de autoria do Vereador Edison de Souza Silva. Distribuído para a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 



 

- Representação nº 13/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando à provedoria do Hospital São João que estude meios para 

proporcionar mais conforto aos usuários durante a espera para a 

realização dos exames laboratoriais. 

 
- Representação nº 14/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando que a Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento 

de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais – 

ARSAE - MG informe se o Município de São João Nepomuceno está 

apto a se enquadrar na situação de ressarcimento de valores, conforme 

ocorreu na cidade de Iturama, dado que o serviço prestado pela 

COPASA em nossa cidade tem sido insatisfatório, na opinião da 

maioria dos consumidores, conforme várias reclamações já feitas à 
Câmara Municipal. 

 

- Indicação nº 144/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

novamente solicitando que o Poder Executivo envide esforços para a 

construção de área coberta externa na frente da Policlínica de São 

João Nepomuceno, beneficiando pacientes e usuários daquela 

unidade. 
 

- Indicação nº 145/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Poder Executivo Municipal que 

determine, junto ao setor competente, providências no sentido de 

combater a grande quantidade de pernilongos (mosquito Culex), que 

vem tirando o sossego da população do nosso Município, em especial 

a dos moradores do Bairro Vivendas do Barão. À pedido do Vereador 

José Maria de Almeida, requereu, ainda, que seja feita uma vistoria 
em alguns tanques existentes no terreno da horta da prefeitura, uma 

vez que podem servir como criadouros de mosquitos, inclusive do 

Aedes aegypti. 

 

- Moção de Aplausos nº 35/2019: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, parabenizando o educador físico, Talis 

Eduardo Dias Costa, pela organização do Torneio/Pelada da Amizade, 
que este ano chegou à sua 12ª edição, reunindo amigos, através do 

esporte, em prol da solidariedade. 

 



- Requerimento nº 26/2019: Vereadores Irio Henriques Furtado 

Filho, requerendo da Mesa Diretora que seja realizada uma Audiência 

Pública para discussão sobre a aplicabilidade da Lei Complementar nº 

24/2014, concernente à isenção de Imposto sobre a Propriedade 

Predial e Territorial Urbana para as pessoas acometidas de câncer. 

 
- Indicação nº 146/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao senhor Prefeito Municipal que proceda com a 

recolocação das placas indicativas em todas as ruas do Bairro 

Shangrilá que se encontram sem a devida identificação. 

 

- Indicação nº 142/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, sugerindo 

ao Chefe do Poder Executivo que conceda um abono especial no valor 

de R$500,00 (quinhentos reais) aos profissionais do magistério 
municipal. Sugeriu, ainda, que, em homenagem à data comemorativa 

dos professores, o referido abono aos profissionais do magistério 

municipal, seja pago no mês de outubro de 2019, em parcela única. 

 

- Moção de Aplausos nº 34/2019: Assinada por todos os Vereadores, 

parabenizando Ana Lyz de Souza Damasceno da Silva, de 04 anos, 

pelo Título de “Mini Miss Unificado Universo”, conquistado no 
último dia 07 de setembro, na cidade de Arequipa, no Peru. 

 

- Pedido de Providência nº. 08/2019: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando que o Executivo Municipal tome providências 

urgentes para impedir a presença dos pombos nas dependências da 

Escola Municipal Coronel José Brás, evitando, dessa forma, expor as 

crianças e funcionários a riscos e danos graves à saúde, que podem ser 

letais. 
 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 49/2019, que 

“Autoriza o aumento de subvenções sociais, abertura de créditos 

adicionais e dá outras providências”. Aprovado. 

 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 50/2019, que 

“Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. Juarez Cardoso”. 

Colocado o Projeto em discussão, o Vereador Nei Medina de Oliveira 

enalteceu as qualidades do Sr. Juarez, dizendo que há muitos anos ele 



vem fazendo trabalhos sociais com as crianças e os adolescentes, 

principalmente através do esporte. Colocado o Projeto em votação, foi 

o mesmo aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 49 e 50/2019. 
 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

trigésima primeira Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2019. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 49/2019, que 
“Autoriza o aumento de subvenções sociais, abertura de créditos 

adicionais e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 50/2019, que 

“Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao Sr. Juarez Cardoso”. 

Aprovado. 

 
11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 49 e 50/2019. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida agradeceu ao Deputado Bráulio Braz, por ter 
conseguido uma viatura para a Polícia Civil de São João 

Nepomuceno. Além disso, solicitou que o Secretário desta Casa, 

Vereador Nei Medina, lesse Ofício direcionado ao Comandante da 

Polícia Militar de Minas Gerais, subscrito pelo Deputado, em que o 

mesmo solicita aumento do efetivo policial no Município de São João 

Nepomuceno. O Vereador Nei Medina de Oliveira agradeceu ao 

Secretário de Agricultura, Meio Ambiente e Turismo, Sr. José Maria 
Quina, pelo comprometimento em realizar os devidos reparos em uma 

ponte situada no Bariti. O Vereador Edison de Souza Silva agradeceu 

aos colegas pela aprovação de suas proposições. O Vereador ainda 

comentou sobre a resposta fornecida pela Secretária de Educação, Sra. 



Belkis Cavalheiro Furtado, quanto à Indicação nº. 101/2019, na qual 

informa que a parceria com a Escola Estadual “Professor Gabriel 

Arcanjo de Mendonça” já ocorreu por diversas vezes em anos 

anteriores, só não existindo atualmente por não haver nenhuma 

solicitação da escola em epígrafe. O Vereador discordou desta 

resposta, uma vez que foi feito o pedido formal através da citada 
Indicação, inclusive tendo sido assinada por todos os Vereadores. 

Mesmo assim, disse que informará a escola sobre este fato, pedindo 

que a mesma faça o referido pedido junto à Prefeitura Municipal. O 

Vereador Edison ainda comentou sobre a visita que fez, juntamente 

com os Vereadores Heldemir e Francisco, ao Gabinete da Promotora 

de Justiça, Dra. Soraya da Silva Guedes Nascimento, oportunidade em 

que levaram algumas demandas do Município ao seu conhecimento, 

como por exemplo, a questão da Copasa e o preço dos combustíveis. 
Assim, deixou registrado seu agradecimento, pela boa receptividade e 

pelo interesse da Promotora em analisar as temas levados até ela. Em 

seguida, convidou todos os presentes a participarem do projeto “Vida 

no Trânsito”, com abertura na quarta-feira, dia 18 de setembro, às 

19:30 horas, no Museu Histórico Municipal. Comentou que, em 2009, 

através de um Projeto de Lei de sua autoria, foi sancionada a Lei nº. 

2.642, que “Dispõe sobre a criação do Programa de Educação para o 
Trânsito „O Futuro começa Hoje‟ na pré-escola e nas escolas de 

ensino fundamental do Município”, e que, 10 (dez) anos após, ele 

começa a ser implantado. Ao final, fez outro convite, desta vez, para a 

“Marcha para Jesus”, com concentração às 19 horas, na Praça da 

Estação. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa: 

 
- Próxima Reunião Ordinária no dia 01 de outubro de 2019.  

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

Antônio José da Costa 
PRESIDENTE  

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 

 


